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Beantwoording schriftelijke vragen over het hoofdstuk 'Zo

krijg je geld terug van DUO’ uit het boek DRUKS2
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Aanleiding

De leden Van Eijk en Martens-America (beide VVD) hebben op 16 april 2024

schriftelijke vragen ingestuurd over de voorziening prestatiebeurs naar aanleiding

van het hoofdstuk ‘Zo krijg je geld terug van DUO’ uit het boek DRUKS2. Bijgaand

vindt u de beantwoording. De deadline voor verzending is uiterlijk dinsdag 7 mei 

2024.

Nb. U ontvangt in deze periode ook antwoorden op schriftelijke vragen van het lid

Westerveld (GroenLinks-PvdA) over kwijtschelding op medische grondslag. De

vragen raken aan elkaar maar worden separaat afgedaan. De inhoud is

afgestemd.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd om de beantwoording te ondertekenen.

Nb. De vragen zijn gericht aan u en de staatssecretaris Volksgezondheid, Welzijn

en Sport. In afstemming met VWS is besloten om de vragen alleen door u te laten

beantwoorden. Deze zien namelijk uitsluitend toe op de voorziening

prestatiebeurs die door DUO wordt uitgevoerd.

Kernpunten

·        De voorziening prestatiebeurs is voor (oud-)studenten die vanwege een

bijzondere (medische) omstandigheid studievertraging oplopen of moeten

stoppen met de opleiding. DUO kan dan bijvoorbeeld de prestatiebeurs

verlengen of omzetten in een gift (zonder behalen van een diploma).

·       In het hoofdstuk ‘Zo krijg je geld terug van DUO’ beschrijft de auteur hoe

studenten deze voorziening kunnen aanvragen.

·       De leden vragen naar het proces van de voorziening prestatiebeurs en welke

voorwaarden/bewijsstukken van toepassing zijn. U schrijft dat een aanvraag

altijd getekend wordt door een tekenbevoegde van de onderwijsinstelling. En

dat in geval van een medische omstandigheid ook een (door een arts

ingevuld) formulier Medische Informatie aangeleverd moet worden.

·       Ook wordt gevraagd naar de regels voor het aanvragen met terugwerkende

kracht en hoe misbruik wordt voorkomen. U schrijft dat er geen andere

wettelijke voorwaarden of termijnen gelden. Wel hanteert DUO in het

uitvoeringsbeleid een termijn van vijf jaar. Hier wordt coulant mee omgegaan

indien de (oud-)student alle bewijsstukken aanlevert. U schrijft dat DUO

alleen toewijst als er sprake is van een causaal verband tussen de (medische)
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omstandigheid en de studievertraging/stoppen met de opleiding. U benoemt

ook dat dit een zoektocht is naar de balans tussen het voorkomen van

misbruik en gepaste bewijslast.

·        Daarnaast schrijft u dat DUO-medewerkers, decanen en studiebegeleiders

goed op de hoogte zijn van de regels. Ook wat betreft de aanvraag met

terugwerkende kracht. Hierover is gesproken met o.a. het decanennetwerk

(LOShbo; LBS).

·       De leden vragen of u het onwenselijk vindt dat mensen publiekelijk worden

opgeroepen om geld terug te krijgen van DUO, en wat uw mening is ten

aanziet van het feit dat de auteur hier geld voor vraagt. U schrijft dat u het

belangrijk vindt dat (oud-)studenten op de hoogte zijn van regelingen waar ze

recht op hebben. Dat (oud-)studenten, door dit hoofdstuk, de voorziening

prestatiebeurs kennen vindt u in principe geen probleem.

·       Ten aanzien van het geld verdienen geeft u aan dat het te ver strekt om dit

onwenselijk te noemen. U benoemt wel het belang om in te blijven zetten op

goede informatievoorziening.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


